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Stagnálás
A haladásnak, a fejlődésnek 

semmi nyomát sem látjuk ebben 
a városban, bár a nép tehervi­
selő képessége ki van merítve és 
bár a lakosság az állam és a 
város szükségletei iránt soha nem 
tapasztalt áldozatkészséggel és 
megértésed viseltetik, mondta 
Jury Mátyás voll városi főügyész 
a legutóbbi városi közgyűlésen. A 
megvalósulásra váró feladatok a 
mérleg"egyik serpenyőjében van­
nak és pedig a villanyvilágítás, 
a bérházépités, az aszfaltozás 
bevezetése, járd-tjavítás és úttes­
tek kövezése, a főtér-rendezés, 
a kereskedelmi és téli kikötő, a 
csatornázás és vízvezeték, az 
ncca és város szabá yozása, a 
beépítetlen terek beépítése, vagy 
parkosítása, az üresen álló tel­
kek beépítése, a vásártér-rende­
zése, a városi gőz'rdő, a sze­
métlerakódé telep, a gyepmes­
teri telep kihelyezése, a vágóhíd 
bővítés, a város határában a vad­
vizek iecsapolása, fiú és külön 
leánykereskedelmi iskola épdése, 
kutak furatára ott, ahol arra ( 
szükség van, a földgáz kihaszná- j 
lása, uj iskolák és óvodák épi- ! 
lése, hősök emlékoszlopa, hősök j 
temetőjének kreálása, temeiőren- j 
dezés, a rokkant- és szegényügy j 
városi rendezése, tisztviselőtelep- • 
építés és az utcai gázvilágitás j 
kilei jeszlése, a más városok bank- i 
jaiban elhelyezett tőkék Bajára i 
csalogatása, az ipari és kereske- j 
delmi tevékenység, általában a ‘ 
munka megindítása, magyar házi j 
ipar létesítése, ttidőbeteg-pavillcn j 
építése, ü színház, kultúrpalota, | 
közkönyvtár és muzeum, meg j 
veriiissazs-terem teremtése, a tűz- j 
fi’tóság te jes felszerelése — és j 
a másik serpenyőben ott van a | 
mai vezetőség minden érdeme és 1 
eddig megvalósított álma ; a Su- j 
govica-part és Déri-kert rende- ; 
zése. Sovány eredmény a meg- j 
valósulásra váró feladatok vége- | 
hossza s urában.

Elismerjük, nem csak a mull 
városi rezsimek voltak hibásak a 
stágnáció, vagy még inkább a j 
visszafejlődés ezen előidézésében, | 
az országos anciéme regime ok 
is bűnös nem.örődömséggel ha­
nyagolták el ennek az őserőíől 
duzzadó városnak kulturá'is, ipari 
é* kereskedelmi, általában gazda­
sági fejlesztését: a múlt óriási 
hibát követett cl a jövő ellen 
annak elmulasztásával, hogy el­
felejtett az ősi magyar karakter 
megóvásával olyan kultúrát te­
remteni ezen vidék természetes 
centrumában, ame y kifejezésre 
juttatta volna azt az őserőt, kul­
turális főlényt, amelyre most min­
dig szívesen hivatkozunk s amely 
1 «agyar népnek ezer éven ét
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biztosította ura'mát a hegy és 
tengervizrendszer között. Amíg 
távol innen gyönyörű városok 
kontu’jai rajzolódtak ki a hori­
zonton, addig a bácskai humusz­
ból csak aüg vege'á'ó, porban- 
sárhan fuldokló nagy falvak sar­
jadjak ki, melyeknek fejődésé­
vel senkisem törődött, melyek 
hóna alá senk í sem nyomta a tá­
mogatás mankóját, teljesen ön­
erejükre voltak u!a!va, holott ez? 
a belső enerzsiájukat is, ameny- 
nyi/e lehelet*, idegen célokra, 
más érdekek szolgálatára vették 
igénybe.

I’yen körülmények közt nem 
csodálhatjuk, ha lehetetlennek la- 
lá'juk Baja városáról kulturlebárt 
kész feni. Mert ugyan mit vehet­
nénk inventárba ? Ezen poros vá­
ros és tüdősenyvesztő homokos 
vidék anaif-ibétáinak kitenyésztett 
tömegét, a rögöl vére verejtékével 
megtrágyázó tbc.-sek ezreit, a 
mérhetetlen port, ami olyan ará­
nyú, mint ez a lávatömeg, amely 
évezredekkel ezelőtt a főid színé­
ről eltüntette Pompáit, Herku'anu- 
moi ée S'abiaet, a feneketlen sa­
rat, amely ma is olyan, mint ab­
ban a korban, amelyből bemu­
tatja j kai Mór Egy magyar ná- 
bobját s amely ma már belepi a 
lelkeket is.

Ha ma akarnék ezt a leltárt 
elkészíteni, valóban torparPan keli 
lecövekelődnfink az elénk láru'ó 
sivár kép előtt, ha nem látnék 
máris kedvező, biztató előjeleit

szebb, a kaloritosabb, a szivár- 
ványoéabb jövőnek. A poigár- 

! mesteri i xpozéból elvan lehető- 
í ségek kontúrjai festődtek a nxeg- 
1 valósu’ás palettájából a jövő 
I vásznára, amelyek azt sejítetik,
’ ki gy a magisztrátus hosszú stag­

nálás, megfeneklés után most 
teszi az első óvatos, bizonytalan 

, lépéseket Baja szociális és higié­
nikus szanálása felé, amelyet majd 
köveini fog a kulturális rcme- 
d um"! Baja városának, most keil 

: beigazolnia azt, hogy a por és 
I sár még nem ölte ki belőle tel­

jesen a? erőszakosan tétlenségre 
káihozult életkedvet, energiát, a 
sokat hivatkozott magyar őseiéi: 
tanúbizonyságot kell szolgáltatni 
arra, hogy id nemcsak hervadt 
remények, hanem komoly a ka rá.- 

. sok, a halad s u-'árii vágy tüne­
ményes felvillanása fíiti a fegyel­
mezett koponyák motorját és hogy 

! mindez nem szalmaiángszerü fel- 
; buzdu’ás. amely az első nehéz­

ségnél fonnvadian kókksd le a 
tunyáság déli peTzselésén. Meg 
kell mutálnunk, hogy komolyan 
akarjuk, kívánjuk és csináljuk a 
fejlődést ás hogy nem a betele­
pített, vagy betelepedett idegenek 
hozták, hanem ennek az ósener- 
giával bélelt városnak őslakos­
sága termeli ki magából az iga­
zán magyar, uralkodásra hivatott 
kultúrát.

Csak azután már lássuk is en­
nek az alkotó és a fejlődés uijára 
sodró munkának a megindulását.

Ä jövő hétre várjak a községi tiszt­
viselők státusrendezésének 

megjelenését
A F. M. h rt adott arról, hogy 

az Országos Jegyzőegye ü et ve­
zetősége rendkívüli közgyűlést hi 
volt össze március 20 ára, amely- 
nek tárgysorozatán egyedi n pon­
tot, a községi tisztviselők státus- 
rendezésének ügyének fá gyalását 
tűzték napirendre. A közalkalma­
zottak minden kategóriájára vo­
natkozóan ugyanis ki; diáit már a 
státusrendezési rendeletet, csak a 
községi jegyzők és egyéb községi 
alkalmazottak státusának rendezé­
séről szóló rendelet nem jelent 
még meg, holott a státusrendezés 
régi kívánsága már a községi 
tisztviselőknek is. A jegyzői kar 
érthető elkeseredéssel vette tudo­
másul a rendelet kiadásának foly­
tonos látogatását és ennek az 
elkeseredésnek akart hangot adni 
az fOrszágos Jegyzőegyesűlet a 
jegyzők egyesületi é'etében egyéb­
ként szokatlan rendkívüli közgyű­
lés összehívásával, amelyen elő­
reláthatóan a községi tisztvise­
lők nagy számának megjelenése 
várható.

A belügyminisztériumban már 
belekkel ezelőtt elkészültek a 
teljes slátusrendelettel és Így, 
ha csak a belügyminisztertől 
függött volna, fenmi akadá'ya 
gern lett volna a redelet megjele­
nésérek. A belügyminisztériumból 
azonban átkerült az ügy a pénz­
ügyminisztérium községi és költ­
ségvetési osztályába, ahol azt 
vizsgálják meg, hogy a költség- 
vetés szempontjából milyen újabb 
megterhelést jeient az államnak a 
községi tisztviselők státusrende- 
zése. A pénzügyminisztérium ille­
tékes osztályai munkájukkal még 
ezen a héten elakarnak készülni. 
Ebben az esetben semmi akadálya 
sem volna annak, hogy a községi 
tisztviselők státusrendezéséről 
szóló belügyminiszteri1 rendelet a 
jövő hét elején végre napvilágot 
lásson a hivatalos lapban. A köz­
ségi tisztviselők körében termé­
szetesen nagy izgalom előzi meg 
a rájuk nézve annyira fontos ren­
delet megjelenését.

Az irodalmi kataszter
megaíspcnója vissza 

óhajt térni Budapestre
Az emigráns futurist« da'nokot 

meghívták egy ír fluirt 
Irodalmi If.phoK.

A budapesti kávéházak füstfáty­
lai alatt bujdosó fulurista irodal­
márok körében hetek óla suttog­
nak egy készü ő és nem minden 
pikantéria nélkül való esemény-ól. 
Ez az esemény Kassák Lajos, 
emigrált uHrafuiunsta, sőt ultra- 
viola költő Magyarországra va ó 
visszatérése volna.

A nagy izgalommal vált „szen­
záción“ irodalmi esemény szálai 
néhány hónappal előbbre vezet­
nek vissza. A múlt év decembe­
rében ugyanis kis érdekcsoport 
alakult Budapesten, amely elha­
tározta, hogy egy szélsőségesen 
baloldali irányú, irodalmi hetila­
pot indít s ennek főszerkesztő­
jéül Kassákot, a komttíBn alatt 
hírhedtté váll és Becsbe emigrált 
lantost kéri föl. A>: alakulat egyik 
tagja érintkezést is keresel! Kas­
sák Lajossal, aki — természete­
sen — szívesen mondott igent az 
ajánlatra annál is inkább, mert 
még a főszerkesztő; tíiu'us elnye­
réséné1 is van egy sürgősebb vá­
gya : az, hogy száműzetéséből 
„oly sok viszá.y után“ vissza­
térhessen.

A megállapodás után az éidek- 
csopcrí beadta a kérvényét a saj- 
tófőnökséghez s a lapirditási en­
gedély megadását pár hé>tel ez- 

; előli sikerült is elnyerniük, amire 
a társaság újból érintkezésbe lé­
pett Kassákkal. Az ultrafuturista 

■ versbajnok ekkor,mint megbízott­
ját, a feleségét küldte Búd ipestre, 
hogy a végleges megállapodást 
kösse meg és a szerződést nevé­
ben iija alá.

Karsákné át is utazott Buda- 
1 pestre és a megbízásnak annak 

rendje és módja szerint e'egft is 
tett. ilyenformán — áliitóan — 
sikerüli megáilap dnia a Nyugat­
tal is, hogy férjének ott megkez­
deti, de pár folytatás ulán hefe­
nek lett „önéletrajz" cimti cikk­
sorozata, a Pestre való jövete! 
ulán folytatódhat!!-. Sőt megálla­
podott a Népszavával is, ahol ki­
jelentették, hogy amennyiben Kas­
sák nem futurista geometriai áb­
rákat költ, hanem rendes, értel­
mes verseket, szívesen bocsájtják 
rendelkezésére a Népszava egy- 
egy hasábját.

Kassikné ezután az ügyészség­
hez fordult, amelytől kérte, hogy 
biztosítsanak szabad utat Ma­
gyarországén. Az ügyészség még 
nem döntött Kassákat kérelme 
tárgyában.
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StBtutum-gyártós lilákban.
A város idei Költségvetési defi­

citje arra bírta a város vezetősé­
gét hogy bárhonnan is, de hévé- 
teli’lehetőségekei kremtsen. Gyors 
segélyt akart előteremtem a vá­
ros, amikor a szabi yrend- ec 
ayáitás gyorscsiná 6 módszciéhez 
fotvamodoit. A nemes város bölcs 
tanácsa úgy találta, hogy a vi- 
palim adó az 37 arkanurn, amely 
alkalmas arra, hogy a költségve­
tés tekintélyes mínuszán enyhd- 
sfn. A viga! m cd ) f 'ga'ma <t.á 
esik mi ride ti o van sz í akoz ás, 
arra nem a kultúra és a testedzés 
érdekeit szolgá'ji.

így vigalm alá esik a kortya, 
a domain, a sakk, a kugl'zás, a 
moziclőaőás a táncmulatság a 
általában mind n belépőjegyes 
szórakozás. Az uj kányával v dó 
játék után fejenként 1000. hasz­
nált kártyával való játék után fe­
jenként 500, sakk, dominó, kug­
lizás u’á i fejenként 250 koronát 
kelt fizetni. Az ad zás alap] au! 
vett játék időtartama 2 óra.

Minden belépőjegyei szórako­
zásnak és mű aiságnái, valamint 
a mozielőadások után a vigalmi­
adó 10 százalék. Táncvigalom j 
után, idegen nyelvű előadás és 
oly szórakozás után, ahol a szó- 
rakozók. asztalnál ü hétnek és étéi - 
ital kiszolgálás van, ott a vigalmi 
adó 20 százalék.

Da a vigalmiadé szabályrende­
let tartalmaz, egy pamut,amelyből : 
az tűnik ki, hogy már a levegőt 
is megadóztatja a város. Ez a 
pont pedig úgy szói, hogy olyan 
helyeken, ahol nincs belépőjegy, 
ott a közönség a terület mértéke, 
illetve nagysága, férőhelye szerint 
fizeti a vigalmiadét és pedig 
100 m* 5000 koronát, vagyis 
3000 m* után 15 000 koronát.

Még külön szerencse a nagy 
adótárgy utáni kutatás buzgal­
mában, nogy a statutum-készitö 
megkegyelmezett a színháznak és 
a sportnak és azt kivette a vi­
galmiadé alá eső szórakozások 
kategóriájából, pedig az eredeti 
terv, illetve direktíva szerint azok 
után is akartak vigalmi adót 
szedni 5 százalék erejéig.

Nekünk, akik most utólag tesz- 
szük csak meg észrevéle.emket a 
szerencséden órában megfogam- 
zott vigalmiadé ellen, riem az 
összegszerűség, nem is skála és 
klasszifikáció, vagy a vigalmiadó 
százaléka ellen van kifogásunk, 
bár joggal lehet sérelmezni azt 
az általánosító adóztatást, amely 
a lokál levegője után történik. 
Amit mi itt sérelmezünk, az az,

i
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1 Bécsi gázgyári diókoksz ‘ 
Ha. Porosz szobafütőszén

legmegbízhatóbb és legolcsóbb 
beszerzési forrása:

Schön és Bajai szénnagykereske­
dőknél. — Iroda

B?íjtf<jBtsaBBSBSB!EzsB3fa(#BE!K8S8flSf(scBHBSi8)M Haynald ucca 13. 
Telefon 26 A bécsi gázkoksz kizárólagos elárusítót.

arassa»
hogy a staiuíum-gyár adó lapuk 
utáni kutatás során a szabály­
rendelet készítés íchneilsiderjén 
főzte ki ezeket az állítólagos jö­
vedelmet biztosító lehetőségeket 
ós azt ukmukfuk eif gadtuta a 
örvényhatósági bizottságai egy 
oyors f?!oivasás keretében. Akt 
sérelmezzük, hogy a város nem 
nyomatta ki ezeket a friss timo 
,asu uj kigondolása adónemeket, 
nem adta át a köz és, hozzászó­
lás, megrágás és megfőni. lás vé­
gett a híjai lapoknak, amelyek­
ből tájékozódást nyerhettek volna 
a statútumok tervei, céljai, lé­
nyege fdől az összes érdekeltek, 
h-, így mindenki elkészü jön rá 
és mindenki hozzászólhasson. 
Nem. Ehelyett az történt, h- gy 
lóhalálában' felolvasták a tör­
vény ható ág plénuma elölt mo­
noton hangon, úgy hogy senki 
sem érthette meg, hogy miről 
van sző, csak tálán azok tudták, 
vagy k(-nyitottak hozzá, akik a 
misztikus közgyűlés előkészítő 
misztéi iumaiba is betekintettek. 
De ezek semmi e-elre sem az 
érdekellek voltak, Ámbár szíve­
sen elismerjük még azt is, hogy 
a városi tanácsnak nem volt ér­
deke, hogy mindenki tudja, mi- 

! ről van itt szó s nem volt érdeke,
! hogy a városatyák előzetesen 

megrágják ezt a szabályrendele­
tet, mert félő volt, hogy dara­
bokra tépik. így azoob-m az tör­
téni a közgyűlésen, h gy a bi­
zottsági tagok minden további 
nélkül megszavazták, mégis azon­
ban anélkül, hogy lelkesedtek 
volna érle, vagy pontosan, sza­
batosan tudták volna, hogy mi 
van benne. De lehet e olyan le­
hetetlent ez elé a tői vényhatósági 
bizottsg elé terjeszteni, amit az 
meg ne szavazna. Ezt a meg­
állapítást a mindig megújuló 
gyakorlati példák igazolják, vala­
mint azok az újabban divatba 
jött plain pouvoirok, amikkel 
egyúttal szegénységi bizonyítványt 
állít ki önmaga számára a tőr- 
Vtiif«dóségi testület.

iMieMExtasmis«

A hirdetési adó kreálásához 
s-nki hoztá nem szóit, mert az 
evyik bizottsági tagot sem érinti 
és érdekli, de viszont egyik hely­
beli nyomdavállalatot sem kér­
dezték meg ebben az ügyben. Az 
ilyen rólunk és nélkü tink, sőt 
ellenünk csinált adóalapgyártás 
erősen magán hordja a bizonyos 
irányban, bizonyos iparral szem­
ben való prezokkupáliságot és a 
felülről, a hatóság részéről jövő 
önkényt.

A vigalmi adóról egyesek álta­
lánosságban mondották vélemé­
nyüket ; eimondoVák, hogy ez az 
adó, ha azt mindjárt a vendégek 
fizetik is, mégis csak a forgalom, 
az Üzlet rovására megy, mert 
egyik vendég sem szereli, ha őt 
zavarják békés szórakozásában. 
Azt azonban egyik sem mondotta 
el, hogy az ilyen statútum tár­
gyalás’ nem úgy szokott történni, 
mint ahogyan jelen esetben tör­
tént, hanem úgy — és itt emlé­
keztetjük dr, Vojnics Ferenc pol­
gármestert arra az esetre, amikor 
Szabadkán, ah >1 ő akkor főjegyző 
volt, a betterment faxot akarták 
bevezetni a az értékemelkedést 
adóról szőió szabályrendeletet a 
törvényhat“ ság elé terjesztették, 
hogy először álta ános ságban tár 
«sassiÄ'iaBaia

gy-ütaiják ie, azután részletenként, 
kezdve a címmel, u ána pontról- 
pont a elővéve, módosíts sósat, 
elhagyásokat ajánlva.

Végül mi magunk is megtesz- 
szük a magunk észrevételeit. 
Amikor a vigalmi adót eihatá oz's 
a bölcs szenátus, akkor úgy lát­
szik art hitte, hogy a káváházakba, 
kaszinókba, egyesületekbe, ven­
déglőkbe csak munkakerülők, 
konjuktura (Ízletesek és v dói 
szórakozók járnak, akik megér­
demlik, hogy kü'ön megbüntesse 
őket a város — vigalmi ad oval. 
Pedig s kávéházba azok járnak 
rendesen, akik munka előtt és 
munka után pár órára oda men­
nek fáradt idegeiket piher.te'ni. 
De nemcsak azért mennek ma­
napság az emberek kávéházba, 
hanem azért is, mert a vidéki 
város kávéháza egyúttal tőzsde is, 
ahol lebonyolódik az üzlet és 
ahol jelentős üzte:i lehetőségeket 
tárgyalnak meg. Ha valakivel, fő­
leg idegennel, nem bajaival aka­
rok tárgyalni tir e i ügyről, akit 
lakásomon nem fogadhatok, hol 
adhatnék az illetőnek randevút, 
uz nem a kávéházban

A városnak nerr. szabad íönkre- 
tenniők a kávéház-ipari. mert 
ennek a városnak mégis csak a 
kávéház adja meg a városi Karak­
terét és azt az elütő külsőséget, 
ami a várost megkülönbözteti a 
legutolsó fészektől: Mucsától. 
M t csinálna az idegen utas, aki 
Bej tra érkezik, ha nem volna Ba­
ján kávéitáz, amely nemcsak vá­
rosi jellegével imponál, hanem 
még az a haszna is megvan be­
lőle a városnak, hogy azt uccát 
megvilágít]í fényével, amelyben 
vannak.

igaz, hogy nem a kávés fizeti 
a vigalmiadét, hanem a szóra­
kozó vendég, de hol van az 
any-gt igazság, hogy a vendég­
nek akkor is kell vigalmiadót fi
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Ts?efonszám 228. 'W 3

tűzifa- és

zciiiie szó id ki* kártyajáték utá l, 
fia történetesen vesziieni is talál.

Ügy látszik a dr. Monostori 
Gyula ügyvédnek adott polgár- 
mesteri válásiból, hogy ez az 
egész vigalmi adó az Atalánybm 
való kirgyezéire van építve, mert 
bizonyos az, hogy egyik kávés, 
vagy vendéglős sem engedi meg, 
nogy a vendégeit, akikre van 
építve az üzlete, molesztálják a 
ja vadai mi hivatal emberei, ellen­
ben majd mi idegyik sietni fog 
kiegyezni. De ez sem megy olyan 
egyszerűin. Mut ez viszont azt 
jiienti, hogy a kávéit íz jelentősen 
megdrágul — vigalmiad *> miatt.

á.xi.öLox ÜL át,

sxénk@re$.kedő

5 méter mázsán felüli meg­
rendelésnél fuvardíj és for­
galmi adó az árban ben fog­
laltatik. —- Raktárról 
aatoíiíial szállítja

a
ló

pályaudvaron.
Teiefonszám s J828.

BERETVAS PASZ l ILL Aa legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.

— Elírom lőtte & a nádté- 
$z@rkez@te6t. A tegnapi és 
mai szé viharban az összes bajai 
rádióállomás elromioit és nem 
lehet azokon híreket felvenni.

— HetvenötMlós harcsa.
Mohácson a halászok egy het­
venöt kg~os harcsát fogtak, "me­
lyet P icsre vittek eladni. O : az 
egyik vendéglő vede meg s ki- 
állított 1 téli kertjébe. A halmon- 
strumnak s -k bámutója akadt.

Megnyílt a zálogház 
Baj an, Sütő u. 7. sz. a.
Párisi levél.

(A Független Magyarság levelezőjétől) 

Paris, 1926. felír, közepe.
Páris városától elbucsuztaltuk 

a Karnevál hercage', ezt, sí 
egyet en arisztrokrai.it, aki a leg- 
vepubókánusabb közönségnél is 
szives fogadtatásra talál. Főleg a 
latin népek űzne* nagy Karnevál- 
kultuszt, hisz csak Nizzára, Ve­
lencére kell gondolnunk, de míg 
ott az id igenek csalogatására és 
a gazdigok pénzéből készülnek 
a diadalt, -esik, villanyszökőktiíak, 
virágosatok, addig a párisi fu- 
sang, ht nem is cyan hires, de 
3oktal bensőségesebb.

Karnevál í.t a nép ünnepe, 
ezé a raj ingó, deálista francia 
népé ; & főleg a mi ünnepünk : 
a fi rtalság, diákok, midinettek 
privilégiuma. A szabad on mozgó 
nyugati modern fiatalság gro- 
teszkmaszkás, d ékcsinyer. vicce­
lődéseinek, a lappangó akarások, 
életerők napja ez itt.

A Luxemburg-kert mögül, a 
diáknegyed szivéből indult a me­
net. A gall ég, ez a percenként 
változó kaméleon is felragyogott 
és mint homlokról a gonduko/da 
ráncok, tűnt k el a felhők az ég­
boltról. A játéktéren a franciák 
legszentebb, legtiszteltebb kin­
csei, a kisgyerekek szaladgáltak 
álarcos, k-pirult aiccil. Diáktár­
sai pzinpás jelmezekben, — is­
mert népviseletek, női maszkák 
trmáiaik túlzottan humorizált ka­
rikatúrájában, — seregiét lek a 
kora dé utam órákban. A techni­
kusok fehér köppenyeire humo­
ros feliratok és rajzok kerüllek, 
főleg a hátsó — nagyon expo­
nált — részekre. Nem hiányoztak 
a mi igád mecénásaink sem : a 
cs noslabu, pirosa;ku, pajzán mi­
di aettek. A gytllekerőhelyen a 
fé tyképésmporteiek ostr,mohák 
a tömeget és a hársonyegyenes- 
sapkáa, h^ssiuszárupipás arany- 
ifjúság nyugtalanul kacsintgatott 
a lencsékbe. A szokásos far- 
eangi hízott ökör helyett a diá­
kok ravatalon egy sovány marba

fejéi vitték mene'ükben. A válto­
zás magyarázóéul a következő 
felirat szögéit: „Lássátok, pári­
siik, igy s vány d tt le a drá­
gaság és az inflánciő miatt a 
karneváli ököl “ ; meri szellemes 
támadást leikes diákseregtől 
B iand sem veh t z ikon.

Nagy énekléssel vonult végig 
a tömeg a bouievárdokon fel a 
Montmartre-ra, alul a Vacíie 
rnaigret, az ököríejei Ünnepé­
lyesen elhamvasztották. Az esti 
órákban a diákok csoportokba 
ve'ödve cirkálta kiváncsiaktól né­
pes bouievárdokon, ahoi nem faj, 
rtanem nem szerint snzultálták, 
körülvetiék a midinetleket és a 
közönség lelkes ovációja mellett 
végigCRókolfák, hogy aztán cRik- 
i.ttasan újabb támadásra buzdul- 
janaí:. H t egy-egy kávéházba 10 
dyeri diák bement, a forgalom a 
Kiváncsiak seregével rögtön meg­
élénkült. Pajzáóságukat nem za­
varta senki, a rendőr is talán fia­
tat korára gondolt vissza. A 
megtámadt gyengébb nem sem 
hosszan «ód iti, védekezésük mes- 
■erkélt volt és látszott, hogy 
nyugtalan fiatalságuk csak a 
csókra vár,

Este megkezdődtek az álarcos­
bálok, konfdtlicsaták és Páris 
jazz-band dai és charleston-nak 
varja mi cuéme napját, a város 
legszebb nőjének megkoronázását.

fe m
. mít$ m

H8IREM.

— Megérkezett a főis­
pán Balku Gyula főispán az 
éjjel Brj ára érkezett s itt ma el­
nökölni foe ma a közigazgatási 
bizottsági üléseken.
. — Március idusa az 
Ipartestííleiben. Az lp-,rtes- 
tület legutolsó eiüijarósági fiúsén 
elhitá'ozla. hosv niárc u« IS én 
az Ip 'rtestü'et nayyle'mében már­
ciusi ünnepélyt fog rendezni.
- Házasság. Ku 1 ka

Lillyke és Schick István foiyő 
hó 7 én fél 1 órakor tartják egy- 
heke’ési tirmenA’vSkei a hajsi hr. 
templomban (Minden külön érte­
sítés helyett.)

— Miért nem pengő- 
számltAsban készítették 
el a (költségvetést ? M >st, 
hogy kiderü l, h ‘gy az állam költ­
ségvetéseit oengőszámitAcbfin ké­
szítette et, fe'merfli az a kérdés 
hogy Baja város miért készítette 
költségveié'-ét aranykoronában s 
hozzá papirospénzre átszámítva s 
miért nem mindjárt peng're Át­
számítva készítette el a város fő- 
számvevői hivatal, amivel csak 
elősegítették volna a pergő átszá­
mításra való átléiét gyors áthi­
dalását.

— A Bajai Dafoakör a
március 15 iki As II. Rákóczi Fe­
renc 250 éves szü elésének év­
fordulója alkalmából rendezendő 
ünnepélyeken szerepelni fog. En­
nélfogva felkéri az elnökség sla­
gokat, hogy hetenként hétfőn, 
szerdán és szombaton a Nemzeti 
Szálloda nagytermében este 6 
órakor tartandó próbákon ponto­
san megjelenni síivcstedjcnek.

s piacon. A vi­
rágnak ineguifaiii nem lehet, 
mondja a népdal és a természet 
ezt példával is igazo ja. A köze­
ledő tavasz jeleképcsi az ibolya is 
kinyitott a köze i eidőkben és 
mezőkön. Ma már ilyen ibolyát 
árultak a piacon, nem is n'v.m 
drágán, csokronként 1500 —2000 
koronáért.fj Azért mondjuk, hogy 
az ibolya nem is olyan drága, 
mert a hóvirágért, amely már ré­
gen nem újság, érthetetlenül még 
ma is pár ezer koronát kérnek 
csomónként. Ha az időjárás to­
vábbra is kedvező lesz, ur?y pár 
hét múlva már nagyabb arányok­
ban is megindul az ibolyaszedés 
sz erd'khen és a mezőkön.

— Az RATE. Szekszárdion 
A Munkás Testedző csapata va­
sárnap Sz»kszárdon játsza le az 
idény első b-.jnoki mérkőzését a 
Törekvés Sportegylet csaoatávaí. 
Ismerve a fiatal munkáscsspat 
szorgalma Irainingjét és ’elképe­
dését, az MTE. 1—2 gólos győ­
zelmét várjuk.

— Belga gyermekvonat 
érkezett. Be'giumből gyermek- 
vonat érkezett 374 magyar gyer­
mekkel. A gyermekek közt több 
nyaraló bajai gyermek is volt, 
akik fél éve küntvoltak Belgium­
ban. A kis gyermekekért hozzá- 
tartozóik felmentek Budapesre.

— Betiltották a RÄsgytif 
Hírlap uccai ám »Kását. A 
belügyminiszter a Magyar Hírláp 
uccst áiwsitását egy rendkívüli 
kirdás mialt betiltotta, mert a 
rendkívüli kiadás szenzációja, 
amely a népjóléti minisztérium 
előtti tüntetésről adott kiszínezett 
tudósítást és a rensirró'on kiadás 
közt összefüggést látott.

xcozn:.

Főhadnagy üjbit 
a feleségem . . . í
Harry Lied ke a közkedvelt né- 

MCI filmszínész e kitűnő filmje a. 
múlt héten osztatlan nagy sikerrel, 
került a fővárosi publikum eíé e 
egy hangú kritika szerint e fi isije. 
volt pályájának iegragyogöbb al­
kotása.

Elég korán sikerűit az Urániá­
nak megszerezni e kiváló fiímkffl- 
tőnlegcsségel, mely hivatva tesz 
a közönségnek egy kitűnő víg 
órát szerezni.

Ugyanezzel a fí'mmd egy mű­
sorba bemutat az Uránia egy má­
sik nagyon szimpatikus újdonsá­
got, Milton Silts, & férfiasság 
megtestesítőjének legkiválóbbika 
filmjét, MuidenKié és senkié — 
című 7 fe vonásos színmüvet.

Az Uránia e napi műsora oly 
szerencsés összetételű, hogy jog­
gal felveheti a versenyt bármelyik 
budapesti itagy színházzal.

Március 6-án, szombaton déiuíás 
6 és fél 9 érái kezdettel.

Csak £6 éven felülieknek?

Főhadnagy ur 
a feleségei

Víg történet a katonai életből 3 i. 
Ezt megelőzi:

Mindenkié és senkié.
Egy kis niula leány regénye 7 felv

Híradók..

Március 7-én, vasárnap dékitás 
fél 4, 6 és e-te fél 9 órakor.
2 rendkívül bájos fiit« egy 

műsorban.
Aranyos ördö^dke

Rendkívül bájos vígjáték 6 felv.
Sursum cord a.

(A szerelem hajótöröttéi.) 7 felv.

I — Cseregyieurmeke k®(
I ad a «zéhestéviiiross « 
j ibacskai falvakba Budapetst 
I saékekfóváros tanácsától a ríHpok- 

bun egy érdekes átirat érkezett i 
bácskai községek eiöijáirö-ságat- 
lutz. Az átirat igen megszivie- 
léHi-e méltó dolgokat tartalmaz. 
Netr. kevesebbrőt van ugyané 
szó, mint arról, hogy Budapest 
széké:.fóváros ' felkéri a Mcskisi 
falvak magyar le ‘kß közönségét, 
hogy a nyár folyamán feltétlen 
egészséges, az ómban a rossz fő­
városi élettől elsatnyalt buda­
pesti 8 — 14 éves gyermekeket 
f 'gadj.m házába. Amennyiben a 
községek ennek a felhívásnak 
eleget tesznek, úgy at főváros 
minden községből ugyanannyi 
srámu iskolásgyermekqt halaofljó- 

. 4—5 napra a tanító yezeté^évd
"r f'flíTttlóÜPriyi útra BiidápesMe rinm..



1926. március 7.

fenltfiwte»tercH éw épttttAd* «RgjgÉ&gJ

I •..iKtolmwSt 1 g |> J g E, 0 1»|) a, 1 & t vüH ieg$*bb
tetMe&Stmyaga

1
íagyálld, titeáMé, vMíhaöaB skUmuM mktíx Ä6 

»ay »íi sure»ti cí í««l y »s

El®« B*l»l M«lo«épit0 é« We*«ő*»da«ftgl Gépraktárfi 
®A}a, Ctofoee Fsrene uoea 44. (Sofcmldí ‘fféPIT** épűlatebso.)

m fcwfí ^; *—« •

Megtartjuk a^BSÉ. és j Éhgyomorra

I
I -fe feÄ<! £,*j

_*:uW\ b>.w«.v<v'SI
XT.-aT's;
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világhírű

a Dombóvári LSC. baj 
Rfökä mérkőzését Mini érte- >
>am»k. a héten lemondott RSE. i ft 6011» 1(1 IlrlUPr 
Dombóvári Levente SC. b-jnoki i 
meccsét holnap, vasárnap dé után 
5 érakor megtartják.
- Bélrenyheség, gyo 

jjtof- és bé:h8»rut, vakbél- 
gyulladásra való hajía- 
gaaósség esetén a természetes 
„Ferenc József“ keserüviz gyor­
san és fajdalom nélkül megszűn­
ni a bacisKcrvatí pangását. S ;k 
évi kórházi tapasztalat igazo ja,
Stogy a Farene József viz 
fcmsálata a bélmüködést kitü- 
B-Jee szabályozza. Kapható gyágy- 
jBizertánHtban, droffjériaUban és f u 
as«r űztetek ben.
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Bangó
jogi szeminárium,

Budapest, IX., Rádai u. 14. |
Teljes anyagi ga- !: 
ranúa mellett készít | 
elő vidékieket is. 1

i asxaxmtmumrmm --------- • , «^5»;«««*i zBKt^«atBr«sa|

Elad 6,
.Szid fel hagyás folytán jutá­
nyos árért: 5 drb. Kirchner 
féle famegmunkálógép, aszta­
los tizemhez, 1 drb. 10 HP. 
Potke féle benzin vagy szivú- 
gázmotor a hozzátartozó fd- 
stereléssel együtt. Úgyszintén: 
diófa, topoly és szilfa fosznik 
print a- minőségben kaphatók.

Uttry Lajos
Erzsébet kir. u. 56.

ftn w-asLBtfM
Kerék-

jutányos áron, kedvezi! fizetési letételek mellett, valamint 
kerékpár és vamfgépalkatréfzek minden kivitelben kaphatók. 

r Kerékpárokat és varrógépeket o csón javítunk. 'Ticxtí
Fi©.CÍ2Bfl' SÍSSBOH BS 1 É&T&B.

Eladó ház
Bpesti út 89/a szám alatti 
lázamat kedvező fizetési fel- 
ételek mellett eladom, esetleg 
Egy lakás és egy kis bolthe- 
iyiség szép nagy konyhakert­
iéi bérbe adó. Bővebbet 
Kossuth Lajos u. II. bőr üz­
letben, ugyanott érdeklődhető 

szól lő vétel iránt esetleg 
«1 is bérbe vagy felesbe kiadó.

fórausz Lajos
bőrkereskedő,

Kossuth Lajos ucca II. sz.

Március 1-tól március 8-ig 
regpi fél 8 óráig

Gyarmati Emil
gyógyszerész pstikája tart

éjjeli szolgálatot.
Telefon: 122.

az ügyeletes gyógyszertár 
vasárnap délután is nyitva áll 

a közönség rendelkezésére.

Zongoráik, pianinók
kBliaidli (t »*>*» gyártmány, á>l 
Undó nagy raktára, vétel és ela­
dás. Kedvei» flutetési feltételekkel 
ks. Tíz éves jótitlással elcsébbak 

mini bárhol. Zeneakadémiával 
ezeuiben. OaÁL, Lfei t Pernc-íár 7. 

Budapest.

Gázrezsó
a karikás

eladó.

Törr István ucca

Hői
<alapszalőn

I mesnyitás.
Vart szerencsém a n. é. JiSIgy- 

körönség sxlvea tudomására hozni, 
hogy Sugár S'oiiik u»' OóSyaáruhá- 
zánnk fl/.lelhelyiaégfben uj

női ka?ap divat­
szalont

nyitottam. Hosssabb ée sikeres 
budapesti tanulmány «tarn biitosi- 
ték «rí*, hogy u mélyen tisztelt , 
hö'gykBzönseg legkényesebb izlé- j 
Bét is a legmessrebbmenáleg ki- 
elégitkctcm. Heiott anyagból, va­
lamint alakításokat in legolcsóbb 
árban vállalok.

Raktáron tartom a legújabb divatu

hölgy kalapokat.
Egyben tisztelettel értesíteni a 

kóittneéget, hogy szaténomban 
legkiválóbb budapesti munkaerőt 
jíttslmaitom.

A mélyen tisztelt közönség «li­
ves jóindulatú pártfogását kéri, 

mély tisztelettel
Dmingertté Sugár Bőske.

ifiére « % ss # <»»-o ü 
611 ház».sátra alatti

vegyeskereskedés
hazasa4 azon«

ual «látó.
Bővebbet aöy?• nott•

Van szerencsém a n. é. 
II ri és hölgy közönségnek szi­
ves tudomására hozni, hogy

úri és hölgy- 
szabóságomat

dúsan felszereli s zfívet- 
raktßrral is kibőviietíem.

Úgy uraknak, mint höl­
gyeknek a legjuíányosabh 
áron dolgozom. Tisztviselők- 

; nek előnyös árak. Esetleg 
részletfizetésre is.

A n. é.
pártfogását kéri

mély tisztelettel
Ritául Ferenc
úri és női szabó 

Káiiár ucca 9.

tözönség szives

a építem 
akar ne 

szaladjon 
lOOhdyre,
meri minden építéshez 
szükséges anyagot lepju j 

I lányosabban szerezheti be

Grünhutés Társa
tégla, cserép és cement- 

áruayárAbin Baja. 
Telefort 160-111-234.

~g5wrtiiM a IUivmuw<» nmaatttlá» tote» ffa*» tér»»J


